Cantidad de movimiento
angular

Para el modelo de la particula



Conservacion de |la cantidad de movimiento angular

z - _dL,
0 =

dt

* Momento o torque de la fuerza Cantidad de movimiento angular
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Torgue o momento de una fuerza F respecto de O

T, =7, XF = 4L,
o = To dt o 7
T, | = |7, || Flsen(a)

* Si el torque es cero, se conserva la cantidad de movimiento angular

e iCuando el torque es cero?
* Cuando la fuerza o la posicién es cero
* Cuando la fuerza es paralela a la posicion respecto de O



Ejemplo — Ejercicio 1

1. Una piedra de 0,300 kg tiene una velocidad horizontal de 12,0 m/s cuando esta en el punto P.

¢ Qué momento cinético L, tiene respecto del punto fijo O, en ese instante?

v=12.0m/s

Ny

m 8.00 m
Vpjo =121 7\3 X

Tpo = —6,4mi + 4,8mj




Lo =M Tpso XV pg

_ m
IP = 0,3kg - (—6,4mI + 4,8mJ) X (12?1')
—p m -

IP = 0,3kg - (4,8m) - (12?) (k)

_ kg -m? .
I = —17,28 gS k

Y esto es constante porque:
La velocidad constante (la aceleracién y fuerza es cero), entonces el torque es cero.
La velocidad constante asi como la componente y de la posicidon no cambia.



Ejemplo — Ejercicio 3

3. Cuando la Tierra esta en el afelio (Ia posicion mas alejada del Sol) el 2 de julio, su distancia al Sol
es de 1.52 1011 m y su velocidad orbital es de 2.93 104 m/s. (a) Hallar su velocidad orbital en el
perihelio (posicion mas cercana al Sol), aproximadamente seis meses despues, cuando su distancia
al Sol es de 1.47 1011 m. (b) Hallar la velocidad angular de la Tierra alrededor del Sol en ambos
casos. (Sugerencia: En ambas posiciones, afelio y perihelio, la velocidad es perpendicular al radio
vector.) (c) Dibujar el vector aceleracion y sus componentes intrinsecas en distintos puntos de la

orbita eliptica.



= L¢,; €5 constante



—A _ _
Lgh, =M - Tap X U 5

Lsor = M - (Ragt) X (vas]) = M - Rasvask
L ol — =M - 'Tpe X VU pe

L ol — =M - ( RPel) X ( vPe]) =M - RPevPek






b) L, =M-|7,]*-Q
I = M- |5 - Q
Sol — Taf Af

Zlggl =M - ‘fpe‘z 'ﬁPe

Solo les queda a ustedes completar estas cuentas para determinar la
velocidad angular en cada caso.



EXTRA:

DEMOSTRACION DE 2° LEY DE KEPLER



Aplicacion: 2° Ley de Kepler

My - Mg

|Feravl = G - > TAB |
745




Aplicacion: 2° Ley de Kepler
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Aplicacion: 2° Ley de Kepler

dL,
=0
dt
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Aplicacion: 2° Ley de Kepler
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Aplicacion: 2° Ley de Kepler

Area Sup Triang 11°-Aa

At At 2 - At
b Area 0. — C
Vaer = A%r_)no At — N 1 — MB

* Y es constante



